

朝鲜称将进行更高水平核试验

宣布瞄准美国展开“全面对抗战”

□新华社平壤1月24日电(记者 杜白羽 曾涛)

据朝中社报道,朝鲜国防委员会24日发表声明,谴责联合国安理会涉朝决议,称将进行更高水平的核试验,为保护国家自主权展开“全面对抗战”。

国防委员会声明强烈谴责联合国安理会的涉朝决议,并宣称:“为守护国家的国防和安全,朝鲜将在反美对决战的新斗争中,不掩饰继续发射各种卫星和运载火箭、进行更高水平的核试验的意图,以瞄准宿敌美国。”

声明还说,鉴于联合国安理会失去了其公正性和平等性,六方会谈和“9·19”共同声明“不再存在”。以后即使有为保障朝鲜半岛和地区和平稳定的对话,也不会有讨论朝鲜半岛无核化的对话。

声明说:“现在不是需要朝鲜半岛无核化,而是需要集中力量实现美国等大国无核化。”

联合国安理会23日一致通过关于朝鲜发射卫星问题的第2087号决议,要求朝鲜遵守安理会有关决议规定,不得

再使用弹道导弹技术进行发射。决议同时重申,希望寻求以和平、外交和政治方式解决有关问题,呼吁重启六方会谈。

朝鲜外务省23日发表声明称,在美国的敌视政策丝毫未变的前提下,可以得出“在世界实现无核化前,朝鲜半岛的无核化也是不可能实现的”

最终结论。声明称,朝鲜将从质和量上强化自卫性军事力量,采取包括核遏制力在内的任何物理性对应措施,以应对美国日益露骨的制裁压迫。

2012年12月12日,朝鲜用“银河3号”运载火箭将第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道。

背景资料

朝核大事记

□中国日报供本报特稿(王菁)

2006年10月9日,朝鲜宣布成功进行首次地下核试验,爆炸当量约为550吨TNT,引发3.6级地震。随后,安理会通过1718号决议,谴责朝鲜核试验并实施制裁。当年7月,朝鲜曾试射卫星,但西方国家认为朝鲜发射的是导弹。

2009年5月25日,朝鲜进行第二次地下核试验,俄军方监测到核爆当量在1万吨和2万吨TNT之间,引发4.5级地震。当年4月5日,朝鲜同样发射了被西方国家认定为导弹的卫

星。核试验后,安理会通过第1874号决议,对朝鲜核试验予以最严厉谴责,并要求朝鲜不再进行核试验或使用弹道导弹技术进行发射。朝鲜稍后作出强烈反应,宣布重新启动核项目并退出六方会谈。

2012年4月13日,朝鲜发射“光明星3号”卫星,但未入轨,西方国家对朝鲜的发射行为表示谴责,安理会发表措辞强硬的主席声明,但未追加制裁。同年12月12日,朝鲜用“银河3号”运载火箭将第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道。

图说天下



希拉里出席 班加西使馆袭击事件听证会

1月23日,在美国首都华盛顿,美国国务卿希拉里(前)出席在国会举行的听证会。美国驻班加西领事馆去年9月11日晚遭武装分子袭击,造成包括美驻利比亚大使史蒂文斯在内4名美国外交人员丧生。袭击发生后,美国国务院因未能为其驻外机构提供足够的保护而受到外界猛烈批评。

(新华社发)



朴槿惠提名金容俊任国务总理

1月24日,韩国候任总统朴槿惠(右)和总统职务交接委员会委员长金容俊在韩国首尔举行的新闻发布会上交谈。

24日,韩国候任总统朴槿惠提名总统职务交接委员会委员长金容俊为新国务总理候选人。朴槿惠去年12月当选总统后,任命金容俊为总统职务交接委员会委员长。(新华社发)



布鲁塞尔雾凇美景

1月23日,人们在布鲁塞尔的一个公园里嬉戏。因近日大雾伴随低温,比利时首都布鲁塞尔出现了雾凇美景。(新华社发)

搁浅美舰损毁约千平米珊瑚礁

菲律宾将寻求美方赔偿

□据 新华社1月24日专电

菲律宾海岸警卫队23日说,美国海军扫雷舰“护卫”号搁浅图巴塔哈群礁,损毁海洋保护区内大约1000平方米珊瑚礁。

菲律宾海岸警卫队多个小组和美国海军就“护卫”号对损毁珊瑚礁的情况进行了初步评估。海岸警卫队发言

人巴利洛说:“依据初步调查结果,大约1000平方米珊瑚礁遭到破坏。”

图巴塔哈群礁自然公园管理办公室主管桑科对珊瑚礁损毁程度表示不安。她说:“这是一个巨大的数字,我们希望(受损面积)更小……对珊瑚礁的破坏仍在增加,如果‘护卫’号在那里再多待几天,你能想象会发生什么吗?”

按照菲律宾方面的说法,这次珊瑚

礁遭受的破坏可能需要100年才能恢复。

图巴塔哈群礁面积97030公顷,是濒危绿海龟和玳瑁的主要栖息地,1993年入选联合国教科文组织世界遗产名录。“护卫”号17日在这一海域搁浅。菲律宾方面说,军舰“未经授权”进入这片海域,将寻求美方赔偿。

桑科说,美国海军可能面临2400万比索(约合60万美元)的罚款。



美军将取消女兵上战场禁令

这张拍摄于2004年3月24日的资料照片显示,伊拉克首都巴格达的几名美军女兵正在巡逻。

美国国防部1月23日宣布,国防部部长帕内塔已经决定取消禁止女兵上战场的禁令,并将于近期公布相关细节。根据美军1994年开始实施的禁令,直接参与地面作战任务的职位不得使用女兵,女兵也不得被部署到旅以下编制、以作战为主要任务的部队单位。在大约140万现役美军士兵中,女兵约占14%。(新华社发)